



ТРУД УДАРНЫЙ - ЗАВЕРШАЮЩЕМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Четверг, 27 февраля 1975 года | № 25 (3822) | Цена 2 коп.

• В ОБКОМЕ КПСС

МЕЛИОРАЦИЯ - МОГУЧИЙ РЫЧАГ

Бюро Кемеровского обкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по строительству и вводу орошаемых земель в совхозах и колхозах области в 1975—1976 годах.

Принято предложение горкомов КПСС, горисполкомов, партийных комитетов и руководителей промышленных предприятий и организаций по оказанию шефской помощи в дополнительном строительстве и вводе орошаемых земель в совхозах и колхозах области на 1975—1976 годы в объеме 19850 гектаров, в том числе 7300 гектаров — в 1975 году.

Доведено задание городам по районам:

г. Междуреченску — 600 га; в Ижморском районе — 300, Яйском — 300;

г. Анжеро-Судженску — 650 га; в Яйском районе — 250, Ижморском — 400.

Бюро обязало проектные организации области разработать и осуществить проектно-изыскательские работы и выдать в 1975 году проектно-сметную документацию на строительство объектов орошения.

Бюро поручило облисполкому совместно с заинтересованными трестами, объединениями в 1975 году разработать перспективный план водохозяйственного строительства в колхозах и совхозах области на 1976—1980 годы.

Областные, межрайонные и районные сельскохозяйственные органы, руководители совхозов и колхозов должны создать специализированные звенья для работы на насосно-пневматическом оборудовании и обслуживания орошаемых пастбищ из расчета пяти человек на каждые сто гектаров.

Управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение совхозов, тресты совхозов «Скотопром», «Свинопром», «Птицепром», комбинат «Кузбассуголь», совхозы и колхозы, отдел мелиорации и водного хозяйства облисполкома, управление эксплуатации оросительных систем, областное объединение «Сельхозтехника» должны разработать до апреля 1975 года положение по техническому обслуживанию внутрихозяйственных мелиоративных систем, улучшить использование эксплуатации орошаемых земель, довести урожайность на них зеленой массы трав до 250—300 центнеров, овощей — до 300, картофеля — до 250 центнеров с гектара.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 26 февраля надой молока от коровы по району составляет 4,5 килограмма, или на 100 граммов больше, чем на эту же дату в прошлом году. Как видно из сводки, наибольшая прибавка к прошлому году в колхозе «Прогресс» — 1,5 килограмма, в совхозе «Троицкий» — 1,2 килограмма. В это же время на 1,5 килограмма меньше прошлогоднего доят в колхозе имени Жданова, на 1,1 килограмма — в колхозе «Красный птиловец», на 0,8 — в совхозе «Симбирский».

Настроаживает, что за последние два дня во всех колхозах надой от коровы также снизился, в том числе в колхозе «Красный птиловец» на 300 граммов, в колхозах имени Жданова, «Прогресс» и имени Ленина — на 100 граммов. С прибавкой молока на 100 граммов за это же время идут совхозы «Троицкий» и «Новославянский».

Ход социалистического соревнования молочнотоварных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	5,1	— 1,5	72
«Прогресс»	7,0	+ 1,6	75
Имени Ленина	4,4	— 78	
«Красный птиловец»	4,8	— 1,1	74
«Азат Себер»	3,3	— 0,4	78
По колхозам	4,9	— 0,3	76
«Троицкий»	5,5	+ 1,2	83
«Святославский»	4,3	— 0,4	84
«Ижморский»	4,0	+ 0,1	83
«Симбирский»	2,8	— 0,8	86
«Н-славянский»	3,3	+ 0,7	86
По совхозам	4,3	+ 0,4	84
По району	4,5	+ 0,1	81

ШАЙДУЛЛА ГИЛАЕВИЧ БИККУЛОВ



Коммунист Шайдулла Гилаевич Биккулов работает в колхозе «Азат Себер» бухгалтером материальной группы. А тридцать лет назад он с боями дошел до города Бреслау, освобождая Родину и другие народы от коричневой чумы.

Сейчас Шайдулла Гилаевич является редактором стенной газеты колхоза, член санитарной комиссии по животноводству.

НА СНИМКЕ: Ш. Г. Биккулов.

Фото П. Оськина.

◆ ◆ ◆

ЛИСТВЯНЦЫ ВПЕРЕДИ

Животноводы совхоза «Троицкий» в завершающем году пятилетки взяли хороший старт. Сейчас надой молока от каждой коровы составляет 5,4 килограмма, что выше прошлого на один килограмм.

В январе 38 доярок из 52 в совхозе надолни молока от закрепленных за ними коров больше, чем за этот же период прошлого года.

Сейчас впереди идет Листянское отделение (управляющий А. А. Карпов, секретарь

(Наш корр.)

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА В ХОЗЯИСТВАХ РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ 1975 ГОДА

В первой колонке — надой от коровы за январь (в килограммах), во второй — плюс-минус за этот же период прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	139	— 23	88
«Прогресс»	115	— 11	75
Имени Ленина	112	— 1	90,3
«Красный птиловец»	102	— 31	81,3
«Азат Себер»	75	— 13	82,3
По колхозам	109	— 11	81,1
«Троицкий»	122	+ 26	81,9
«Святославский»	101	— 25	84,5
«Ижморский»	99	+ 12	82,7
«Симбирский»	75	— 17	82,9
«Н-славянский»	61	— 10	77,0
По совхозам	108	— 6	82,9
По району	100	— 1	81,9

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Успешно работают в завершающем году пятилетки животноводы колхоза имени Ленина. Среди них дядки А. Е. Мутова, Р. Я. Астраханцева, А. В. Демидова, М. С. Дорохова, наившие за январь соответственно по 369—239—328—209 килограммов молока от каждой коровы.

Труженики хозяйства взяли на себя обязательства пятилетний план продажи государству

продуктов животноводства и растениеводства выполнить к 1 октября 1975 года. Сверх пятилетнего плана продать государству зерна 544 тонны, мяса — 178 тонн, молока — 715 тонн. В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства» за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и живот-

С. МИХАИЛОВ.



ЛЕНИНСКИЙ УРОК: „ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ!“

«Комсомольский билет — это кусочек картона, который люди с веселыми глазами, упрямые головы берегут как сокровище, хотя он и не дает им ничего, а только накладывает обязательства быть первыми в труде и борьбе».

Сергей Чекмарев.

ЧЕТЫРЕМ миллионам юношей и девушек каждый год вручает комсомольские билеты. Каждый год четыре миллиона юношей и девушек становятся бойцами Союза Молодежи, который 50 лет носит имя вождя революции В. И. Ленина.

Твой комсомольский билет... Он может много рассказать о том, как молодые ребята с комсомольскими билетами на груди сражались на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн, строили Магнитку и ДнепроГЭС, поднимали целину, штурмовали космос.

В период подготовки к важному событию в жизни Ленинского комсомола — обмену комсомольских документов — во всех комсомольских организациях района рекомендуется провести Ленинский урок «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!». Главным содержанием Ленинского урока является более глубокое знакомство комсомольцев, молодежи с историей комсомола, комсомольского билета, героиней комсомольской жизни всех комсомольцев, воспитание чувства глубокой ответственности — называться членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Особое место в преддверии Ленинского урока «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!» необходимо отвести изучению материалов декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, рассмотреть ход выполнения комсомольскими организациями совместных Постановлений ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1975 году.

Ленинский урок проводится в течение 1975—1976 гг. в первичных комсомольских организациях за 1—1,5 месяца до обмена комсомольских документов.

Первый этап (первая декада месяца, предшествующего обмену). Для подготовки и проведения Ленинского урока «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!» в комитетах комсомола создается специальная комиссия или штаб.

В системе комсомольской политической учебы молодежи основная роль в подготовке слушателей к уроку ложится на пропагандиста. Для подготовки остальных групп Ленинского урока дополнительно назначаются консультанты — коммунисты, имеющие опыт пропагандистской работы. Определяются произведения В. И. Ленина, документы партии, правительства,

комсомола, которые подлежат изучению в ходе Ленинского урока. На этом этапе намечается тематика лекций, конференций, тематических вечеров, встреч, которые будут проведены в помощь участникам урока, разрабатываются индивидуальные и групповые практические задания. Эти задания должны быть связаны с главными задачами дня:

— настойчивое претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и Пленума ЦК ВЛКСМ, повышение качества работы, активное участие в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий 1975 года и пятилетки в целом под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!»;

— изучение распределения поручений среди комсомольцев своей организации, анализ их выполнения.

В это же время в комитетах комсомола, библиотеках, красных уголках следует оформить книжные выставки о комсомольском билете, о истории, героях делах комсомольцев, сделать стенды, рассказывающие о комсомольцах, чей билет стал символом чести, верности делу партии, делу наших отцов, рекомендуется подготовить плакаты, лозунги, призыва, метафорические уголки для участников Ленинского урока.

Второй этап (вторая и третья декады предшествующего обмену месяца).

Этот основной этап, в ходе которого консультанты, пропагандисты знакомят участников урока с основными документами партии, правительства, комсомола, консультируют по вопросам к собеседованию, анализируют конспекты, проверяют рефераты, оказывают помощь в выполнении практических заданий. На этом этапе главное внимание необходимо обратить на участие каждого молодого труженика в социалистическом соревновании, в движении «Пятилетка — ударный финиш!», «Все для трудовой победы!». Следует особо рассмотреть работу комсомольцев и молодежи, поддерживающих почин москвичей «За себя и за того парня».

В комсомольских организациях школ в эти дни следует обратить внимание на глубокое овладение учащимися современными знаниями, особенно общественных дисциплин, на умение применять их на практике, на привитие у юношей и девушек любви к труду, навыков организаторской и общественно-политической деятельности.

Весь ход основного этапа Ле-

нинского урока должен воспитывать у комсомольцев ответственность за почетное право принадлежать к молодой гвардии рабочих и крестьян, чтобы каждый член ВЛКСМ бережно хранил и носил с чувством большой гордости комсомольский билет и комсомольский значок — символ принадлежности к армии молодых ленинцев. Каждый участник должен глубоко осознать, что комсомольский билет с изображением В. И. Ленина — это самый дорогой документ, удостоверяющий принадлежность каждого к армии молодых ленинцев.

Третий этап (2—3 последних дня предшествующего обмену месяца).

После тщательной, всесторонней подготовки в комсомольской группе, политическом кружке проводится итоговое занятие, которое может быть различным по форме в зависимости от специфики молодежной аудитории. Для слушателей комсомольской политической учебы рекомендуется провести в форме открытого политического занятия. В остальных группах — в форме открытого комсомольского собрания, конференции, диспута.

На итоговое занятие следует пригласить ветеранов партии, комсомола, героев войны и труда, передовиков производства, всех тех, кто с честью и достоинством несли высокое звание членов Союза Коммунистической Молодежи. На заключительном занятии Ленинского урока должен состояться обстоятельный разговор о марксистско-ленинском образовании юношей и девушек, о готовности к защите великих завоеваний Октября, опираясь на примеры из жизни комсомольцев, чьи имена прославили нашу страну. Необходимо проанализировать, как молодые рабочие, учащаяся молодежь выполняют уставные требования, наказы XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ. Особое внимание следует обратить на участие комсомольцев, молодежи в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», на выполнение личных комплексных планов «Учиться коммунизму!».

Выходы урока следует рассмотреть на заседаниях комсомольских комитетов и бюро, на комсомольских собраниях, определить меры по претворению в жизнь поступивших рекомендаций и предложений.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА МЕРОПРИЯТИЙ В ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ ЛЕНИНСКОГО УРОКА

Тематические вечера «От съезда к съезду», «Слушайте! Говорят комсомольский билет!», «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!», «Думай о Родине, а потом о себе!».

Лекции «Комсомольцы Куз-

басса в годы Великой Отечественной войны», «ВЛКСМ — передовой отряд международного молодежного движения», «Твой комсомольский билет».

Конкурсы на лучшее исполнение песен, стихотворений о комсомоле, комсомольском билете.

Оформить книжные выставки «Комсомольские годы, как будто бойцы на поверхке», «Твой комсомольский билет».

Оформить стенды в клубах, Домах культуры, красных уголках «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!».

Цикл лекций «Героическая история ВЛКСМ», ПРИМЕРНЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ для участников ЛЕНИНСКОГО УРОКА

Организовать встречи с комсомольцами гражданской и Великой Отечественной войны, комсомольцами покорителями целины по теме: «Традиции и преемственность поколений». Подобрать материал и подготовить беседы о славной истории комсомольского билета, комсомольского значка, комсомольского знамени, о героях комсомольцах, об истории комсомольской организации.

Провести анкетирование комсомольцев по выявлению причин пассивности некоторой части молодежи, невыполнения основных законов комсомольской жизни.

Провести рейды «КП» по вопросам повышения общеобразовательного и идеально-политического уровня каждого членом ВЛКСМ, выполнения производственных заданий.

Подготовить и провести торжественное вручение билетов вступающим в ряды ВЛКСМ.

Провести анализ развития движения «Пятилетка — ударный финиш!», «Все для трудовой победы!».

Провести конкурс на лучший реферат, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ПРИМЕРНЫЕ ВОПРОСЫ ОБСУЖДЕНИЯ НА ИТОГОВОМ ЗАНЯТИИ ЛЕНИНСКОГО УРОКА «ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ!»

Как ты выполняешь завет В. И. Ленина: «Союз Коммунистической Молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Как ты понимаешь Ленинский завет: «Учиться коммунизму?» Что ты сделал, выполняя его?

Комсомольский билет. Какова его история? Почему мы говорим, что священную сущность билета породил подвиг трудовой и ратной?

Участие в успешном завершении пятилетнего плана. Участие в движении за высокое качество работы.

Твой личный план успешного выполнения девятой пятилетки.

Права и обязанности личности. Какие черты коммуниста ты воспитываешь в себе? Как понимаешь свои обязанности перед обществом?

Как тыучаешься в выполнении Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Постановления декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС?

Что необходимо сделать, чтобы обмен комсомольских документов способствовал значительному улучшению дел в твоей комсомольской организации?

Кому, за что и почему из членов твоей комсомольской организации ты бы первому выдал новые комсомольские документы?

Комсомольский билет в твоей жизни. Кто является для тебя идеалом комсомольца?

Каждый комсомольский билет имеет свою историю, какая из них тебе наиболее памятна?

Комсомольский билет, комсомольский значок, комсомольское знамя... Знаешь ли ты, какие вехи в истории Союза Молодежи они знаменуют?

НА ЛУЧШЕЕ СОЧИНЕНИЕ

Объявлен Всесоюзный смотр сочинений учащихся «Они сражались за Родину», посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 70-летию со дня рождения выдающегося советского писателя М. А. Шолохова.

Смотр проводят ЦК ВЛКСМ, Министерство просвещения СССР, Государственный Комитет Совета Министров СССР по профессиональному техническому образованию в марте этого года.

В смотре участвуют учащиеся 7—10 классов общеобразовательных и вечерних школ, школ-интернатов, детских домов.

Целью смотра является дальнейшее улучшение воспитания подрастающего поколения на германских традициях нашего народа, нашей партии, ленинского комсомола, использование литературы для духовного и нравственного совершенствования юношей и девушек для подготовки их к труду и обороне СССР.

Участники смотра в своих сочинениях должны рассказать о боевых, трудовых подвигах участников Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., о мужестве на фронте и в тылу, о значении великой Победы, совершенной советским народом под руководством нашей Коммунистической партии.

Для раскрытия темы сочинения учащимся рекомендуется использовать произведения художественной литературы, воспоминания участников Великой Отечественной войны, клубы революционной, боевой и трудовой славы, деятельность комсомольцев и молодежи по увековечиванию имен советских воинов, отдавших жизнь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, участие юношей и девушек во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы нашего народа, посвященного 30-летию великой Победы над гитлеровской Германией, передачи радио и телевидения.

На основании Положения о Всесоюзном смотре сочинений на тему «Они сражались за Родину» районный комитет комсомола, совет районной пионерской организации и отдел народного образования объявляют районный смотр сочинений.

К лучшим сочинениям прилагается краткая характеристика их авторов за подпись секретаря комсомольской организации.

Лучшее сочинение будет прочитано по радио, опубликовано в областной газете «Комсомолец Кузбасса».

Авторы лучших сочинений будут награждены грамотами обкома ВЛКСМ, путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок», ценностями подарками

Победители смотра будут приглашены в станицу Вешенскую для встречи с М. А. Шолоховым.

Работы следует присыпать на районный смотр к 10 марта в Дом пионеров и школьников.

Итак, ребята, все на смотр!

РАИКОМ ВЛКСМ
СОВЕТ РАЙОННОЙ
ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ
РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ
НАРОДНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ

БОЛЬШУЮ роль в воспитании подрастающего поколения играют женсоветы. Женсовет в нашем селе работал и раньше, но новый состав работает сравнительно недавно, около года.

В женсовете — три сектора: оказание помощи семье и школе, культурно-массовый, бытовой. Каждый сектор состоит из 5—6 членов женсовета, в который входит одна женщина из совета старейшин.

Семейное воспитание — неотъемлемая часть всей системы воспитания нового человека. Пример взрослых, их отношение к обществу, к жизни оказывается на воспитании детей. Если семья живет большими общественными интересами, если ее члены — люди отзывчивые, чуткие, хорошие производственники, то и воспитание детей получает правильную нравственную основу. В связи с важностью этого вопроса мы семье и школе решили уделить самое большое внимание.

У нас есть семьи, где дети предоставлены сами себе. Все они на учете в женсовете. Мы решили определить им настав-

ников, причем выбор наставников согласовывался с семьей, добровольно, чтобы, приходя в дом, он был желанным гостем. Думается, результаты обязательно скажутся.

Наставниками в семье являются коммунисты партийной организации колхоза «Прогресс», такие как Любовь Александровна Чукова — бригадир дойного гурта, Владимир Сергеевич Заплюшкин — механизатор.

Наставниками в семье являются коммунисты партийной организации колхоза «Прогресс», такие как Любовь Александровна Чукова — бригадир дойного гурта, Владимир Сергеевич Заплюшкин — механизатор.

На заседаниях женсовета родители обмениваются опытом воспитания детей. В марте мы запланировали провести конференцию на тему: «Воспитание ребенка в семье через книги». При ее подготовке проведем

смотр семейных библиотек, выясним, что читают дети и как читают. Нам необходимо добиться, чтобы родители сами через книгу и периодическую печать занялись самообразованием и приучали к этому своих детей.

Какую роль занимает в жизни ребенка игра? Как она влияет на развитие познавательного интереса, на воспитание школьников? Об этом Любовь Александровна Чукова поделилась с родителями опытом использования в воспитании своих детей игр и телевидения.

Женсовет волонтеры и другие вспомогают, как, например, портаком на улицах села, проведение культурно-массовых мероприятий среди жителей села, борьба с пьянством и алкоголизмом и другими антиобщественными нарушениями.

Для того, чтобы навести порядок на улицах села, мы провели рейд по инициативе исполнительных органов.

Комитет сельского Совета. Надо сказать, что исполнком сельского Совета уделяет женсовету внимание, заслушивал отчет о работе женсовета на исполнительном, оказывал помощь в организации и проведении заседаний.

По инициативе женщин подготавливались к районному смотру художественной самодеятельности и заняли первое место. Участниками хора являются комсомолцы и молодежь села, но основу, костяк хора составляют пожилые женщины.

Воспитание взрослых — дело нелегкое и мы, согласовав с парткомом колхоза, исполнкомом Азановского сельского Совета, решили провести вечер встречи юристами. Народный судья З. П. Тарасова содержательно рассказала о воспитании детей в семье, остановилась на становлении и укреплении семьи. В. Ф. Блохис — прокурор рай-

она раскрыл вопрос о трудовой дисциплине. Е. М. Евдокимов — начальник районного отдела внутренних дел подробно проанализировал причины совершаемых правонарушений.

Мы стараемся держать тесную связь с милицией, с правлением колхоза. Участковый П. И. Лосев откликается на наши просьбы, а мы помогаем ему. Так, по его просьбе несколько членов женсовета выезжали в село Азаново, где на месте оказали помощь семье Сергеевых.

Благодаря совместной работе педагогического коллектива, женсовета и исполнкома сельского Совета, школа добилась 100-процентной успеваемости. Добиваемся, чтобы дети росли трудолюбивыми, активно участвовали в общественной жизни.

Однако у нас не все еще получается. Хотелось бы подробнее узнать о работе и опыте других женсоветов района.

Н. ВОЛОШИНА,
председатель женсовета колхоза «Прогресс».

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ЖЕНСОВЕТА

тор, Алексей Дмитриевич Волошин — секретарь парткома и другие.

Члены женсовета посещают квартиры, выступают на родительских собраниях, помогают школе проводить массовые мероприятия, праздники.

На заседаниях женсовета родители обмениваются опытом воспитания детей. В марте мы запланировали провести конференцию на тему: «Воспитание ребенка в семье через книги». При ее подготовке проведем

сандровна Чукова поделилась с родителями опытом использования в воспитании своих детей игр и телевидения.

Женсовет волонтеры и другие вспомогают, как, например, портаком на улицах села, проведение культурно-массовых мероприятий среди жителей села, борьба с пьянством и алкоголизмом и другими антиобщественными нарушениями.

Для того, чтобы навести порядок на улицах села, мы провели рейд по инициативе исполнительных органов.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В ЦЕЛЯХ дальнейшего улучшения порядка ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях, повышения воспитательного значения трудовых книжек в укреплении трудовой дисциплины, Совет Министров СССР и ВЦСПС в сентябре 1973 года приняли постановление «О трудовых книжках рабочих и служащих».

Этим постановлением утверждены новые образцы трудовой книжки и вкладыш к ней, вводится строгая отчетность при хранении бланков, определены права, задачи и ответственность руководителей по организации ведения трудовых книжек, поручено советам и комитетам

бота требует специальных знаний, администрация вправе требовать от работника предъявления диплома или иного документа о полученном образовании. Заполняется трудовая книжка на том языке союзной или автономной республики, на котором ведется делопроизводство в данном предприятии, одновременно трудовая книжка заполняется и на русском языке.

Все даты о приеме на работу, награждениях, поощрениях, переводе на другую работу и увольнении записываются только арабскими цифрами. Например, 7 июля 1975 года записывается 07. 07. 1975 года. Эти данные записываются после издания приказа, но не позже него.

рождения, образования, профессии, специальности заносятся на основании необходимых документов и без сокращения.

Сведения о работе в новых трудовых книжках должны быть записаны в таком же порядке, как и прежде, в разделе сведений о работе в виде заголовка имеется полное наименование предприятия, учреждения, организации. Под этим заголовком в первой графе ставится порядковый номер записи, в графе второй указывается дата приема на работу, в третьей графе пишется «Приять или назначен в ... цех, отдел, учреждение на должность или работу» с указанием разряда.

В графе четвертой пишется приказ, распоряжение о приеме на работу, его дата, номер. Когда

НОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ТРУДОВЫХ КНИЖКАХ

профсоюзов усилить общественный контроль за своевременным и правильным их заполнением, учетом, хранением и выдачей.

При первом поступлении на работу трудовая книжка на работника заполняется в его присутствии не позднее недельного срока со дня приема на работу. За правильное заполнение трудовых книжек отвечает администрация предприятия, учреждения, организации.

В новой трудовой книжке предусмотрен раздел записи о поощрениях, о награждениях орденами, медалями, о присвоении почетных званий. Это позволяет всесторонне отразить в трудовом документе добросовестный и творческий труд работника. В новой трудовой книжке предусмотрена отдельная страница, где органы социального обеспечения будут ставить штамп о назначении пенсии по старости или за выслугу лет.

Трудовые книжки нового образца будут выдаваться с 1 января 1975 года только тем, кто впервые поступает на работу.

Трудовые книжки должны вручаться торжественно в присутствии коллективов, бригад, цеха, отдела, представителей общественных организаций.

Трудовые книжки старого образца обмену не подлежат. При приеме на работу администрация обязана потребовать от поступающего трудовую книжку, а если лицо поступает впервые, справку поступления (ЖЭКа) или сельского Совета о последнем занятии, паспорт.

Прием на работу без этих документов недопустим. Если ра-

ддельного срока, а при увольнении в день увольнения.

С каждой записью администрация обязана ознакомить владельца трудовой книжки под расписку в личной карточке (типовая форма № Т-2, утвержденная ЦСУ СССР), в которой повторяется точная запись трудовой книжки (вкладыша). Это позволяет устранить ошибки и неточности записи в трудовых книжках.

Неправильную или неточную запись в трудовой книжке исправляет администрация по месту той работы, где сделана эта запись. Если предприятие, организация, внесшие неправильную или неточную запись, ликвидировано, то запись исправляется на основании архивных данных правоохранителем, а при отсутствии его — вышеупомянутой организацией, которой было подчинено ликвидированное предприятие, организация.

В таком же порядке признается недействительной запись об увольнении и переводе на другую постоянную работу в случае незаконного увольнения или перевода на другую работу, установленного органом по рассмотрению трудовых споров, и восстановления на прежней работе. Например, надо указать: «Запись за № ... недействительна, восстановлен на прежней работе». В графе 4 пишется приказ (распоряжение) администрации, которым работник был восстановлен на прежней работе.

Общие сведения о работнике записываются на первой странице (титульном листе) трудовой книжки. Эти сведения о фамилии, имени, отчестве, дате

да рабочему присваивается новый разряд, то об этом делается соответствующая запись в трудовой книжке.

Лицам, отбывающим исправительно-трудовые работы без лишения свободы, в трудовую книжку вносится запись о том, что время работы в этот период не засчитывается в общий непрерывный стаж работы.

Администрация обязана выдать трудовую книжку работнику в день его увольнения с внесением в нее записи об увольнении. При задержке выдачи трудовой книжки по вине администрации работнику выплачивается средний заработок за время вынужденного прогула.

Пересылка трудовой книжки по почте допускается только с согласия рабочего или служащего.

Если в трудовой книжке заполнены все страницы разделов сведений о работе, сведений о награждениях, сведений о поощрениях, трудовая книжка дополняется вкладышем, который вшивается администрацией. Без трудовой книжки вкладыш недействителен.

Лицо, потерпевшее трудовую книжку, обязано немедленно заявить об этом администрации по месту последней работы. Не позднее 15 дней после заявления администрация выдаст работнику другую трудовую книжку с надписью «Дубликат».

Полученные предприятием (организацией) бланки трудовых книжек и вкладыш к ним хранятся в бухгалтерии как документы строгой отчетности и выдаются по заявке под отчет лица, ответственного за их ведение.

З. ТАРАСОВА,
народный судья
Ижморского района.

УЧЕБА ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ

При Ижморском отделении межобластных профсоюзных курсов состоялся двухдневный (13—14 февраля) семинар по обучению профсоюзных кадров и актива. Семинар проводился на темы: «Финансовая работа по профсоюзному бюджету» и «Работа по государственному социальному страхованию».

В работе семинара приняли участие председатели рабочих и местных комитетов, казначеи, председатели ревизионных комиссий, председатели комиссий по социальному страхованию, главные бухгалтеры и бухгалтеры расчетных отделов, работники отделов кадров.

Г. ВЕЛИКОСЕЛЬСКАЯ,
заведующая
Ижморским отделением
межобластных профсоюзных курсов,

СЕМИНАР КУЛЬТРАБОТНИКОВ

Состоялся двухдневный семинар работников культуры района. В первый день занятий проходило профсоюзное собрание. На повестке дня обсуждались два вопроса: «Итоги выполнения социалистических обязательств учреждениями культуры за прошлый год» и «Взятие соцобязательств на 1975 год».

С информацией об итогах выполнения социалистических обязательств работниками культуры района выступила А. И. Данилова — председатель местного комитета. Выступающая отметила, что работа учреждений культуры района в 1974 году улучшилась. Так, в библиотеках района увеличилось число читателей, возросла книгодавка. Была отмечена хорошая работа сельских библиотек — Воскресенской, Троицкой зональной, Красноярской, селе Ижморской, Постниковской и ряда других.

Однако не все работники библиотеки добросовестно отнеслись к выполнению взятых на себя соцобязательств. Серьезной критике на собрании были подвергнуты заведующие Нижегородской, Бериславской, Левашовской библиотеками — Н. Ахметова, Т. И. Вешкина, Д. В. Шаповалова, Н. Баева.

Очень слабо проводилась работа по воспитанию трудящихся в Островской, Краснотайгинской, Тихеевской и Тундинской сельских библиотеках.

Большое место в информации было удалено анализу работы сельских клубов и Домов культуры. Много положительного

А. ИННОКЕНТЬЕВА.



● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

НАКАЛ БОРЬБЫ НАРАСТАЕТ

За последние недели классовые сражения в Испании достигли столь большого накала, что эта страна вышла на одно из первых мест в мире по числу бастующих (в сравнении с общим числом трудящихся).

Забастовками охвачены предприятия металлургической, машиностроительной, горнодобывающей, химической и многих других отраслей промышленности. Не ограничиваясь прекращением работы, участники борьбы в ряде случаев занимают свои предприятия. Они организуют уличные шествия и демонстрации, которые зачастую оканчиваются столкновениями с полицией.

Чтобы понять все значение этих фактов, следует учсть, что речь идет о стране, где забастовки официально запрещены, а демократические партии и организации объявлены вне закона. Одна лишь принадлежность к подпольным профсоюзам — «рабочим комиссиям» может послужить основанием для заключения в тюрьму.

И если трудящиеся, несмотря ни на что, открыто выступают в защиту своих прав, против безудержного роста дороговизны и увольнений, за восстановление в стране свободы и демократии, значит действительно плохи дела у франкистов, пытающихся во что бы то ни стало сохранить последний диктаторский режим Европы.

Ослабление позиций диктатуры видно теперь даже невооруженным глазом. Не так давно 500 государственных служащих обратились к главам правительства Ариасу Наварро с открытым письмом, требуя

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. На верфи в Гдыне завершено строительство первого судна грузоподъемностью 105 тысяч тонн — «Маршал Буденный». Этот морской гигант, сооруженный для Советского Союза, положил начало созданию новой серии судов — 105-тысячников. Все они будут носить имена выдающихся советских военачальников.

На снимке: «Маршал Буденный» у достроекной стенки в Гдыне.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоиздания — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**В ЧЕСТЬ ВОИНОВ**

Однинадцать парней из Большой Песчанки свято выполняют свой воинский долг перед Родиной. О доблестных солдатах Советской Армии помнят большепесчанцы. В честь воинов, несущих службу в Вооруженных Силах страны, состоялся 22 февраля вечер в сельском клубе. Каждый участник вечера познакомился со стендом солдат-односельчан, их характеристиками, присланными из воинских частей.

И вот торжественные минуты. Бывший солдат, ныне лесник Анатолий Нечепуренко прочитал доклад «На страже мира и безопасности». Затем ведущая вечера представила слово только что демобилизовавшемуся из рядов Советской Армии Александру Козлову. Он поделился воспоминаниями о годах службы, дал наказ тем, кто скоро будет призван в ряды Вооруженных Сил.

Участники художественной самодеятельности — доляки, механизаторы, интеллигенция дали интересный концерт. В его программе прозвучали стихи о Советской Армии, песни в хоровом и сольном исполнении.

А. ОВСЯННИКОВА.

**● КИНО
«ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА»**

Этот фильм о наших современниках. Свою трудовую жизнь Клим и Павел начали на целинной земле, где вместе с другими добровольцами основали зерносовхоз.

Потом каждый пошел своей дорогой. Павел стал писателем, а Клим остался на месте и не мог простить товарищу того, что он уехал из совхоза. Шел своеобразный спор двух людей, которым были одинаково дороги интересы Родины, но которые в служении ей проявляют себя по-разному..

Цветная, широкий экранная кинолента «Последняя встреча» поставлена на Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького режиссером Борисом Бунеевым по сценарию О. Агишева. Оператор-постановщик В. Егоров, художник-постановщик О. Беднова, композитор Г. Дмитриев.

Исполнители главных ролей — Геннадий Сайбулин и Владимир Меньшов.

НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма «Последняя встреча».

КОРЬ МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Корь — острое инфекционное заболевание, характеризующееся воспалением слизистых оболочек дыхательных путей и глаз. Возбудитель кори вирус, который вне организма человека быстро теряет свои свойства и гибнет. Чувствителен к высыханию и действию солнечных лучей.

Корью болеет только человек, который является единственным источником инфекции. Больной корью заразен с первого до пятого дня болезни, включительно от момента высыпания. Наиболее заразен в карантинном периоде.

Инфекция передается воздушно-калевальным путем. Через третье лицо, продукты, предметы корь не передается.

Особенно тяжело корь протекает у детей раннего возраста с плохим физическим развитием.

Корью не болеют дети первых трех месяцев жизни, однако новорожденный может заболеть, если мать не болела корью. В случае заболевания корью матери до нескольких дней до родов ребенок может родиться больным.

Наиболее высокая заболеваемость среди детей до 5 лет. После перенесенного заболевания остается пожизненная невосприимчивость (иммунитет).

Входными воротами инфекции являются верхние дыхательные пути, откуда вирус проникает в кровь. Инкубацион-

ный скрытый период при кори 21 день. В этом периоде заболевание может ничем не проявляться.

Карантинный период 3—4 дня. В этот период повышается температура до 38—40 градусов. Период высыпания начинается к концу четвертых суток с появлением пятнисто-папулезной сыпи в начале на лбу, за ушами, на носу, щеках, губах и подбородке.

На второй день сыпь распространяется на туловище, на третий день — на конечностях. Сыпь может быть сливной, крупная от розового до багрового цвета. В течение первых дней высыпания состояние тяжелое, высокая температура. Лицо одутловатое, насморк, кашель, иногда гнойное выделение из глаз, у грудных детей жидкий стул.

На четвертый день сыпь бледнеет в той последовательности, в какой началось высыпание. На месте сыпи остаются темные пигментные пятна, которые держатся около недели, и у физически ослабленных детей — до трех недель. На коже может быть отрубевидное шелушение.

Осложнения при кори — пневмония, ларингит, особенно опасный у грудных детей.

Для лечения больных особое значение имеет уход, хорошие санитарно-гигиенические условия (светлое, чистое, проветренное помещение, приток свежего воздуха, уход за слизистыми

БУДЬ ЗДОРОВ!



оболочками рта, глаз, гигиенические ванны).

Детям более старшего возраста рекомендуется полужидкая пища, обильное питье (чай, пятипроцентный раствор глюкозы, фруктовые соки), антибиотики, витамины А, С.

Профилактика — изоляция больных обязательная. В связи с быстрой гибелью вируса вне организма дезинфекции не требуется.

Н. СОСНИНА,
помощник эпидемиолога
санэпидстанции.

Редактор А. С. БАШАРИН.

**ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ
КОНТОРА
ИЖМОРСКОГО
РАИПО**

производит закуп мяса от населения в неограниченном количестве. Баранину и говядину по 2 рубля за килограмм, свинину — по 1 рубль 60 коп., крольчатину — по 2 рубля 30 коп., сало шницель — по 1 рубль 60 коп., масло топленое — по 2 рубля 30 коп. за килограмм.

Для сдачи мясопродуктов и масла обращаться к заготовителям по месту жительства.

ДИРЕКЦИЯ.